



码上看报



码上订报

农业科技报® 社全媒体出品



扫二维码, 咨询农科专家



请拨打
问农热线



029-87036603

热线时段:

每周一至周五
上午9:00-12:00
下午3:00-6:00

河北省石家庄市读者胡宇问:

兔坏死杆菌病咋治疗



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院高级兽医师史瑞仁回复说,兔坏死杆菌病是厌氧的革兰氏阴性菌引起的组织坏死病,治疗时可肌肉注射氨苄青霉素20万单位,每日2次,连用3天;也可用磺胺二甲氧嘧啶、氟苯尼考、四环素等治疗,每日2次,连用5-7天。病灶处理:去掉伪膜,将坏死部位皮肤切开,用3%双氧水或0.1%高锰酸钾冲洗,每日2-3次,配合全身治疗。

陕西省安康市读者李燕妮问:

怎样预防水稻立枯病



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授党战平回复说,水稻立枯病一般在春季低温寡照、多雨、育

苗床地潮湿的情况下容易发生。

预防方法:一是适当晚育苗,二是在育苗土里多加杀菌剂,如甲霜灵、福美双、立

枯一次净等,发病后在苗期1.5、2.5、3.5叶时可选用立枯一次净、枯必净、瑞苗青等防治,同时要结合浇pH值4-4.5的酸化水。

陕西省咸阳市读者李晓华问:

小黄瓜出现花打顶现象,该怎么办



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,小黄瓜出现花打顶后要减少蘸花,有选择

性地蘸2-3个花,根据植株的长势留取1-2个瓜,其余的要尽早疏除。然后摘除顶上的雌花、瓜纽及小瓜,减少养分消耗,避免坠秧,并注重肥水、温

度管理,喷施植物生长促进剂,如赤霉素、芸苔素内酯等进行提头,促进植株长势恢复。另外蘸花时要注意避免药液滴到植株生长点上或叶片上。

陕西省汉中市读者马文龙问:

水稻育苗土用啥土壤



答:杨凌老科协咨询专家、杨凌职业技术学院教授党战平回复说,玉米田除草剂一般都含有阿特拉津成分,残效期长,不建议用作水稻苗床土。水稻育苗土应该选用山皮土

或不打药菜地土,加草炭配制成水稻育苗土,土和草炭按7比3混配均匀。这样的育苗土养分含量高,通透性好,浇水易下渗,有利于水稻根系发育,盘根效果好,插秧时土坨不散花。



河北省廊坊市读者牛子轩问:

黄瓜叶缘下垂、叶片有黄点,是怎么回事



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,出现以上情况,一方面是黄瓜前期没有养好根系,在结瓜期内植株、根系越

来越弱,吸收能力降低,在温度变化的影响下,叶片易出现下垂的情况。二是植株抗性低,棚内湿度大,黄瓜叶片更容易被病害侵染。建议种植户提高地温,使用生根剂,

恢复根系活力;控制棚内湿度,可将操作行地膜揭起,铺设秸秆或稻壳碎稻草等,进行吸湿;药剂防治,轮换喷施防治靶斑、霜霉及细菌的药剂,连续用药2-3次即可。

湖北省武汉市读者李丽可问:

彩椒叶背有小黑点,严重的病部黄化,如何防治



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,根据描述,这是彩椒的细菌性疮痂病。该病喜高湿环境,

当棚内放风时间短,浇水量大且频繁导致湿度增大时发病重。管理中除了降低棚内湿度,还要加强药剂防治,可用铜制剂喷洒叶片,注意喷药要

全面,将叶面叶背都喷到,一般间隔5天喷1次,连喷2-3次,对预防细菌性叶斑病、软腐病等细菌性病害也有一定的防效。

河北省衡水市读者吴媛媛问:

粪肥未完全腐熟,西红柿幼苗定植后出现烧苗现象怎样缓解



答:杨凌老科协咨询专家、西北农林科技大学研究员李省印回复说,粪肥未腐熟出现烧苗后,在保证棚温的基础上,要及时加强通

风,缓解气害。然后在连续晴天时,浇一次大水,并随水冲施生根剂,一方面通过浇水吸收粪肥腐熟所释放的热量,另一方面冲施生根剂促进新根快速萌发,增

强西红柿幼苗长势。同时配合叶面喷施海藻酸、氨基酸类叶面肥,补充各种中微量元素,养根护叶结合起来以减轻毒害,促使西红柿幼苗尽快恢复生长。

(本版内容仅供参考)